

# 共黨的勞工政策——國內與國外

張虎譯

(載於一九七〇年三月二十六日之「星線」半月刊)

\*\*\*\*\*

到一九六八年底為止，約有四百萬的汽車工人和卡車司機加入了一個新的勞工組織，此一組織為「勞工行動聯盟」(Alliance for Labor Action)。美國共黨對此組織非常表示興趣。美共的理論性雜誌「政治事務」(Political Affairs)盛讚該組織是一個「有意義的會議」，同時美共報紙「每日世界」(Daily World)亦以大號標題刊載：「勞工行動聯盟正在號召所有工會至一條新道路。」

何以此一共黨「勞工行動聯盟」組織在滲透和爭取美國大批勞工上發生了如此重要的作用呢？是否該組織已為共產黨所佔有？

美共月刊「今日勞工」(Labor Today)對此兩問題曾作如此回答：

如果各工會的會員都能了解此一運動並加以利用，它所發生的作用將遠勝於只為工會的領導階級所了解和利用。不過在此我們要特別注意的是，此一運動目的在增加日益成長的共黨潛力和共黨理論上的可能存在性，它不是工會領袖之間的權力鬥爭運動。

美共之所以如此重視此「勞工行動聯盟」組織，其目的並非在藉此促進企業的進步和提高工人的工資。其主要目的正如美共報紙「每日勞工」所言：「是在製造左傾階級的勢力，欲將美國勞工運動組織起來。」因此，若常此以往，在可預見的將來，此一運動終將會與為國際共黨所控制的國際勞工聯盟結合在一起。三月四日的「每日世界」更強調：二月廿四日至二月廿六日在蘇丹·卡脫姆(Khartoum Sudan)召開的「共黨世界商業工會聯盟」(Communist World Federation of Trade Unions)會議中曾提出：「密切注視世界勞工階級的聯合」，這項聯合包括與世界上非共勞工組織的假意合作。

## 國際滲透

一九四九年美國勞工組織的退出「共黨世界商業工會聯盟」，是英國、荷蘭和其他非共的勞工組織的退出該「共黨聯盟」的主要影響。該「共黨聯盟」組織成立於一九四五年，自從成立時起，共黨特務份子便很快地控制了該組織的主要職位，作為進一步發展史達林主義蘇維埃政策的基地。以後不久，該組織在一個非共的「工業組織會議」(C.I.O.)的組織的輪流領導下，在布魯塞爾又新成立了一個勞工組織。「自由企業工會國際聯盟」(International Confederation of Free Trade Unions)。

去年「美國勞工聯盟(A.F.L.)——工業組織會議(C.I.O.)」由主席喬治·米涅(George Meany)，他代表美國勞工撤出參加「自由企業工會國際聯盟」的輪流領導，他認為「自由企業工會國際聯盟」已與「共黨世界商業工會聯盟」的性質相去不遠，它已逐漸的傾向了莫斯科，其會員中充滿着蘇俄和其他共產政府的會員。(最近共黨與非共黨合作的例子如：西德企業工會領袖佛特兒(Hines Oscar Fetter)的同意與東德勞工領袖會談關於「雙方勞工組織發展合作的問題」)

由於美國從「自由企業工會國際聯盟」的退出，使該「聯盟」的左傾勢力大受打擊，所以共黨對「美國勞工聯盟——工業組織會議」主席米涅至為懷恨。共黨社論作家喬治·毛里斯經常在「每日世界」上攻擊米涅，他在二月二十六日的社論裏說：「米涅應當了解，在布魯塞爾方面是少不了美國的金錢支持的，然而『美國勞工聯盟——工業組織會議』却要自布魯塞爾撤出，其撤出至少會使『自由企業工會國際聯盟』三分之二的會員，甚至還要更多，失去了財務上的收入。」

共黨的戰略目的在破壞或削弱米涅和其他反共的美國勞工領導對工人階級的影響力。而在「自由企業工會國際聯盟」的國際鬥爭場合中，該組織中的親共團體都必須與共產政府合作，因此，目前美國的勞工領袖們正面臨着一項挑戰。同時，在美的親共份子又盡力的設法分裂勞工運動，製造子共黨滲透的空隙。

喬治·毛里斯二月二十六日在「每日世界」的「勞工世界」專欄中把這兩點混為一談。在國際方面他說：「自由企業工會國際聯盟的官員已不能再加強其反共政策。在布魯塞爾的辦公處的工作人員都很困惑，該『聯盟』已不能再加強其由米涅所掀起的反共冷戰，因為其主要會員對布魯塞爾已表示輕視……他們常以互換訪問團的方式與蘇俄或其他社會主義國家接近，進而成爲兄弟之邦。」

關於談到最近美國勞工團體的反米涅活動時，毛里斯繼續說：「米涅在工會的領導紀律上已日益困難，……現已有約五百萬不屬於『美國勞工聯盟——工業組織會議』的有組織的工人蔑視他的政策。而勞工行動聯盟却向大家指出了一條愛好和平的道路，它把它所引起的運動與撤出越戰連在一起。」在「政治事務」雜誌上毛里斯更進一步的說：「勞工行動聯盟會議的立場很快地已使勞工行動聯盟與美國勞工聯盟——工業組織會議的主要政策相抵觸。」

## 共黨指示

滲透在美國勞工運動中的共黨份子，他們利用不滿的情緒——包括實際的或可想像的勞工內部職員間的糾紛——來謀求進一步達成其目的。共黨究竟怎樣將這些指示發表出來呢？二月二十一日的「每日世界」在其對訂戶的一封信中如此說：

「你是否和其他許多訂戶一樣每月都核對一下你的訂費？或者你是否是你的社團中的一員——例如一個商店管理員，他在他的社團裏是否是一個志願的組織人或工會主義的鼓動者？如果你是的話，那麼你就需要一個工具了，此工具可以協助你把工作做的更有效果。你要想知道你今後的工作方向嗎？『每日世界』正可滿足你的這項願望——就是每天遵照它所說的去做。因為它不但可以啓發你的活動，還可以告訴你現在所處的情況和困難。

目前親美反共的工會領袖現在正面臨着一個來自國內外敵對勢力的挑戰。誠如美國聯邦調查局長胡佛（J. Edgar Hoover）所說：共黨莫不是每天不斷地在利用勞工運動作為戰場向勞工進攻，所以勞工運動是一個主要的共黨問題。那麼美國勞工將如何設法在此戰場上獲勝呢？

(一) 督促你們工會的工作人員在對付共黨的戰略和戰術上趕上時代。督促他們密切研究共黨的官方出刊物和美國政府關於共黨在美國活動的報導。

(二) 設法提高大家對共黨企業制度和自由企業制度不同之點的認識，並告訴美國工人採取後一制度的好處。

(三) 促使大家做一個標準的工會會員，勤於出席各種會議，熱心參與各種重要決定和活動——例如：包括工作歧視，排斥工會中少數民族等等的決定和活動。

(四) 無論在任何的工會活動中，要盡量遵守基督徒的道理以對付共黨的活動。切記！上帝爲了要榮耀工人，祂特地選中了謙悲的木匠約瑟作祂兒子的繼父。

註：訂閱「紅線」(Red Line) 半月刊每年美金五元。此外，可以向以下地址函索免費之共產主義有關資料：

Cardinal Mindszenty Foundation, P. O. Box 11321, St. Louis, No. 63105.

## 野坂參一一與毛共

發行人：吳俊才  
著作者：張棟材

第一章 序論

第六章 結論

第二章 野坂與俄共、毛共之淵源

請向台北市木柵區萬壽路六十四號國際關係研究所出版組或以郵政劃撥儲金帳戶第三四三六號洽購。每冊新台幣肆

第三章 野坂回到了戰後的日本

第四章 野坂接替了德田的領導地位

第五章 野坂對毛共的效忠與疏遠

拾元。